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Уважаемые взрослые, помогите ребенку стать прекрасным цветком, нужным людям и внутренне счастливым! "Того, кто видит красоту своей внутренней розы, и того, кто вдыхает красоту своей внутренней розы, не смогут поранить шипы человеческой жизни". 

(Шри Чинмой)
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                                            Памятник «Семья» (г.Ульяновск)  

Детская психическая травма - это эмоциональное состояние, вызванное глубокими переживаниями ребенка из-за травматичного жизненного события (одного или нескольких), обычно неожиданного, опасного и подавляющего психику. Обычно психотравма бывает следствием насилия - физического, сексуального, вербального, морально-психического, связанного с пренебрежением жизненно важными потребностями ребенка, острых стрессовых переживаний, вызванных потерей близких, «травмой свидетеля».
Травма свидетеля - психологическая травма, которую получают люди, наблюдающие, как происходят тяжелые события. Когда человек видит, как кого-то, например, избивают, в его организме происходит выброс гормонов стресса, он может испытывать боль и напряжение, стрессовые переживания. 
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Рекомендации для родителей ребенка, пережившего или переживающего психотравму:
 •
Заверьте ребёнка, что вы сделаете всё, чтобы он был  в безопасности. Ваше поведение во многом определяет то, как будет реагировать ребенок на событие.

•
Реакция ребёнка на событие может быть разной: раздражительность, агрессивность, гиперактивность (повышение физической активности), тревожность, нарушение сна и аппетита, уход в себя.  В случае значительных изменений в поведении ребёнка  необходимо обратиться за помощью к специалистам.

•
У ребёнка могут появиться острые эмоциональные реакции (испуг, страх) на звуки, запахи, напоминающие о событии. Также могут наблюдаться соматические расстройства (головная боль, боль в животе, тошнота, головокружение и т.д.). Если эти реакции наблюдаются длительный период 
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времени, прошедшего после травматического события, обратитесь к специалисту.

•
Уделяйте ребёнку больше времени и внимания. Ребенок должен знать, что родители любят его, поддерживают, гордятся им.

•
Учитывая состояние ребенка, поговорите с ним о том, что произошло. Будьте правдивы. Скажите ему, что чувства, которые он  испытывает - это нормальная реакция на травматическое событие. Ваша задача –  помочь ребёнку восстановить чувство безопасности.

•
Быть опорой своему ребенку Вы сможете, если сами эмоционально уравновешены, уверены в своих силах и можете контролировать ситуацию.
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Областное государственное казенное учреждение
 социального  обслуживания

«Социально-реабилитационный центр

 для несовершеннолетних 
«Алые паруса» в г.Ульяновске»
Памятка 
для родителей

О детской
 психотравме
НАШ  АДРЕС:

г. Ульяновск,

пр. Менделеева, дом 12
Тел. 52-59-56
e-mail: alparusa@bk.ru
Куда следует обратиться


за помощью:


Телефон Доверия: 8-800-2000-120 (работает круглосуточно)


Служба экстренной психологической помощи: 8-8422-40-00-25 «Центр социально-психологической помощи семье и детям «Семья», г.Ульяновск, ул.Ленина, д.104


Служба экстренного реагирования ОГКУСО СРЦН «Алые паруса» в г.Ульяновске: 8-8422-52-59-56, г.Ульяновск, проезд Менделеева, дом 12, время работы: 8.00.-17.00








