Результаты анкетирования воспитанников и их родителей в рамках мероприятия «Добрые дела сближают» 25.05.2023г., 30.08.2023г. 
(реализация проекта «Надежда для семей с детьми»)
В анкетировании «Милосердие рядом?» приняло участие 19 воспитанников Центра в возрасте 7-15 лет и 10 родителей. Анкета представлена 10 вопросами.
Результаты анкетирования:
На вопрос 1 «Как вы понимаете значение слова «милосердие»? 20 респондентов в первичном анкетировании назвали такие определения, как «доброта к ближним», «сочувствие», 9 – затруднялись ответить. В итоговых ответах 25 респондентов отмечают новые определения, такие, как, «забота, «внимание», «уважение к старшим, к родителям», «принятие»,
В ответе на 2 вопрос нужно было перечислить качества, которыми должен обладать милосердный человек. 15 участниками были названы: доброта, отзывчивость, щедрость, вежливость, любовь, честность. 14 человек затруднялись ответить. По результатам заключительного анкетирования у 29 респондентов отмечается расширение понятийного мышления, использование в ответах описание добрых дел, акций, причин их необходимости. 
В ответе на 3 вопрос «Каких людей больше в нашей жизни, отзывчивых или равнодушных» почти все сошлись во мнении, что равнодушных больше. Только шесть респондентов считают, что больше отзывчивых. В одной анкете этот вопрос остался без ответа. В заключительных анкетах 24 участника отмечают необходимость личного участия для решения проблем эгоцентричности общества.
При ответе на 4 вопрос нужно было привести примеры милосердия из прессы, литературы, жизни. А также ответить, «помогали ли тебе близкие в трудной ситуации?». Конкретные примеры привести респонденты в основном затруднились, только четверо из них написали «помощь детям, оставшимся без родителей», «помощь животным, малоимущим, помощь пожилым людям в чем-либо и т.д.», «К. Булычев «Гостья из будущего», «сцена из фильма «Титаник». Большинство, 21 человек, признали, что близкие не помогали им в трудной ситуации, так как не знали о ней». По результатам проведенной реабилитационной работы, в заключительных анкетах 27 участников указывают улучшение детско-родительских отношений, определенные навыки слушания, 10 родителей называют признаки, по которым можно определить, что ребенок находится в трудной ситуации, начальные навыки умений вести диалог с подростком.
На 5 вопрос «Проявляли ли вы милосердие по отношению к кому-либо в своей жизни?», 10 взрослых и 11 детей ответили утвердительно. 8 подростков пояснили, что не помогают другим, потому что самим плохо. В итоговых анкетах 24 участника отмечают улучшение собственного эмоционального состояния после участия в социальных акциях.
При ответе на 6 вопрос «Человек лежит на дороге. Твои действия?», 20 респондентов выбрали вариант ответа «Постараюсь оказать помощь», 9 респондентов – «Пройду мимо». Итоговое анкетирование- 25 респондентов готовы оказать поддержку.
7 вопрос: «Возле дома плачет малыш» с вариантами ответов. 19 респондентов выбрали вариант «постараюсь успокоить ребенка»,10 подростков ответили, что «детей не любят». Итоговое анкетирование – 23 респондента указывают на терпимое отношение, понимание важности поддержки.
«Как, по-вашему, должны относиться к инвалидам здоровые люди?» -  14 человек ответили «с пониманием», «с заботой», 9 воспитанников – «держаться от них подальше», «не общаться», 6 человек- воздерживаются от ответа.
Вопрос 9: «Какие качества вы больше всего цените в людях?» Доброту, уважение, честность – 13 человек, 10 – затрудняются ответить, потому что их словарный запас ограничен из-за незнания положительных качеств личности, 6 человек- терпимость, стремление к здоровому образу жизни. Итоговое анкетирование – 29 респондентов отмечают более расширенный словарный запас.
Вопрос 10: «Милосердным быть просто, потому что…»: «у каждого есть душа», «для этого не нужны деньги или какие-либо особые навыки», «это приятно для самого себя», «вы можете сами оказаться в этой ситуации», «это не просто», « это не нужно», «если человек добрый, то ему просто быть милосердным». 
Результаты анкетирования обсуждались с участниками на мероприятии «Как активная жизненная позиция и милосердие делают человека счастливым?».
Полученные от респондентов итоги первичного анкетирования использовались для планирования коррекционно-реабилитационной работы с подростками и их родителями.
[bookmark: _GoBack]Социальный педагог                                                                    Логинова Н.И.
30.08.2023г.
